

管城区“编织”南部片区六纵六横交通路网

道路建设助推发展提速

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)深秋时节,细雨朦胧。沿紫荆山路驱车向南,穿过航海路,一眼看到新修建的紫荆路正加紧铺设沥青,整个路段即将收尾。至此,管城区南部路网建设基本成型,7条道路中的金岱路、豫六路、豫十路等5条道路主干道已经全部建成通车。

管城区南部路网建设涵盖金岱产业集聚区、商都物流园区、商都新区起步区、渠南商业集聚区和南曹乡、十八里河镇等周边区域,内有80多个村民组和500多家企业。在这一区域,常住人口8.1万人,流动人口31.5万人,区域内有郑州宇通客车股份有限公司、郑州福耀玻璃有限公司、郑州金源百菜、保税国际跨境电商平台、中部家纺布艺品牌展示中心和站马屯城中村改造安置区、尚庄村棚户区改造安置区及国香茶城产业园区、中原黄金珠宝文化产业园等知名企业和生活区。

“经过综合考量,南部片区经济总量占全区30%以上。加大这一区域发展,路网建设至关重要。”管城区领导介绍说。早在几年前,南部片区还是尚待开垦的“处女地”,路网建设更是一片“空白”,成为区域发展的“瓶颈”。2013年7月,管城区提出“六纵六横”南部路网建设构想,用3年时间,打通区域发展动脉,构建G107南延、郑新快速路、紫荆山

路南延、京沙快速路南延、金岱路、紫辰路6条纵向道路和宇通路、南四环、豫一路、豫六路、豫十路、豫兴路6条横向道路,编织南部片区“六纵六横”交通路网结构。

南部路网道路规划总长度57.6公里,辐射管城区南部60平方公里,实施路段长度39公里,道路建设涉及26个村庄,拆迁企业、商户和村民1234户,总拆迁面积68.4万平方米。预计总投资约25亿元,征地拆迁资金约8.4亿元,建设资金约10亿元,安置资金约6.78亿元。面对繁重任务和群众期盼,管城区充分利用财政配套、向上争取、社会筹资、市场运作等多种方式,千方百计破解资金难

题。南曹乡、十八里河镇、金岱产业园区等单位,彻夜工作,积极协调,压在推进,简化流程,啃下一个个“硬骨头”,为道路建设营造良好环境。

六纵+六横,内部大循环,外延大联通。南部路网建设在构建区域交通体系的同时,带动沿线村庄改造,让人民群众共享建设成果。苏庄、八郎寨合村并城项目,建筑面积99.18万平方米,安置群众6032人。南曹、席村安置区,建筑面积62.7万平方米,安置群众10621人。经过科学合理配置土地资源,有效拉动南部区域土地收储,区域内商都新区起步区和商都物流园区已收储土地5000余亩,成为撬动片区经济发展原动力。



为进一步完善工业园区内环卫基础设施,马寨镇市政所为园区的果皮箱进行更新换代。据统计,共更换果皮箱内胆345个,更换、维修果皮箱26个。 本报记者 刘伟平 摄

区街动态

中原区

20万份问卷“号脉”平安建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为征求群众对中原区平安建设的意见和建议,日前,中原区政法委、中原区综治委印发了20万份《致全区居民的一封信》和《致学生家长的一封信》,请大家为中原区平安建设“挑刺”、建言。

中原区一直把公众安全感调查作为一项重点工作,根据调查结果切实改进工作举措,提高公众安全感和对社会综合治理的满意度。此次问卷调查,旨在解决影响公众安全感、执法满意度的突出问

题,进一步提高辖区居民对平安建设工作的知晓率、参与率。

以问卷调查为契机,中原区政法委、区委宣传部、区文化旅游局还联合举办“提升平安建设公众满意度”摄影、书画比赛,展现平安建设对群众生活的影响,记录安居乐业的景象。

中原区检察院各机关还围绕提升公众安全感和政法机关满意度,开展送法进校园、进农村、进企业、进社区、进机关活动,送到群众身边,增强法治宣传教育实效。

惠济区

免费创业培训送到家门口

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨征)经过10天紧张有序的学习,惠济区就业培训中心为花园口镇有志创业的青年朋友开设的两场免费创业培训班圆满结业。

为提高社会各层次人员的创业意识,以创业带动就业,根据省、市有关自主创业就业的指示精神,惠济区就业培训中心将创业服务送到居民、村民家门口。本次创业培训设置如何选择创业项目、创办企业过程、怎样进行企业管理等课程,60名具有创业意

愿学员参加了培训。学员们在尽情享受SYB培训独特魅力的同时,收获了很多创业知识。学员们表示,通过培训不仅增强了创业的信心,提高了有效规避创业风险意识,而且更多地激发了创业热情和灵感。

据了解,惠济区就业培训中心近期将轮流在辖区各镇(办)组织专场创业培训,把创业知识、创业经验送到群众手中,为各类失业、待业等未就业人员提供全方位的就业创业服务。

二七区国税局

便捷服务为税企减负

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵哲)自10月1日起全国范围内实施税务登记证、营业执照、组织机构代码证“三证合一、一照一码”登记制度,截至目前,二七区国税局已为辖区419家新增企业完成“一照一码”税务登记。

据介绍,作为体现简政放权、最受市场主体关注的重要举措,“三证合一、一照一码”是将企业登记时分别由工商部门核发工商营业执照、质监部门核发组织机构代码、税务部门(包括国税、地税)核发税务登记证,并

分别编号的登记制度,改为“一照一码”的登记模式。在“三证合一、一照一码”制度的推行过程中,二七区国税局积极与工商、质监部门衔接沟通,采取多项举措,做到信息共享、档案互认,稳妥有序推进。同时,把相关资料、宣传页放置于工商部门办证服务厅,便于办证企业了解涉税事项的办理环节,提醒其及时进行税务登记,减少了纳税人办理税务登记的时间和环节,提高工作效率,降低了纳税人办事成本,实现了税企“双减负”。



日前,中原区棉纺路街道办事处四棉东社区与四棉幼儿园联合举办“119”消防宣传月活动和消防演练。图为在老师的带领下孩子们有序地疏散。 本报记者 孙志刚 摄

凡人新事

古稀老人 13载爱心不移

本报记者 刘伟平 通讯员 王潘文/图



因为心疼当兵的冻脚,2003年开始,就开始给他们做鞋垫,每年都要给部队官兵送鞋垫数百双,这一做就是13年。“受众”除了部队官兵,也逐渐蔓延到了交通协管员和困难群众。她,就是二七区德化街街道办事处德化社区的老人窦桂花。

昨日上午,记者来到位于南下街的窦桂花老人家里,她正在整理从市场上搜集来的布料。一间四五十平方米的小房子,到处堆满了各种各样的布料。这些在别人眼里的废品,到了窦桂花老人这里,却都成了宝贝。

窦桂花今年77岁,是郑州市公路段退休职工,年逾古稀却身体硬朗。每天,她一有时间就伏在缝纫机上做鞋垫。有的时候为了赶着给人送鞋垫,她就将每日三餐减为两餐。

“这还得从儿子当兵时间说起。”说到做鞋垫的初衷,窦桂花说,有一年去部队看儿子,看到战士们大冬天的站岗几个小时,心疼不已。回来之后就有了这个想法。“我帮不上大忙,但是垫上个软鞋垫,至少站岗的时候脚就不会冷了。”窦桂花说。她告诉记者,她每

次送到部队的鞋垫都会装一麻袋,找辆三轮车亲自送过去,有500多双,还要亲眼看着战士们垫上鞋垫,每到这时,她的心里别提多高兴了。

因为做鞋垫需要不少布料,每天的服装、纺织品市场也少不了她的身影。她把别人不要的边角料全都搜集起来带回家,做好的鞋垫还要贴上鞋码分门别类,并用干净的袋子封装好。时间长了,服装市场的商户都认识她,有的时候,还会主动“送货上门”,给她送来材料。

“前天才给家门口的交通协管员送去,他们天天在路口风吹日晒的,站得脚疼,太辛苦了。”窦桂花说,除了部队的兵娃子,执勤的协管员、消防员、环卫工和困难群众,都是她送鞋垫的对象。“二七塔下面执勤的交通协管员穿的鞋垫几乎都是我送的,已经连续好几年了。”窦桂花骄傲地说。

“这是一件很小的事情,没啥值得表扬的,只要我活一天,我都会坚持做鞋垫,去送给更多有需要的人。”窦桂花说。



昨日,管城区人民医院组织专业医护人员和医疗急救志愿者走进南三环“环卫工人之家”,为环卫工人送来免费健康体检和医疗救护知识咨询服务。 本报记者 栾月琳 摄

中原区教育艺术节汇报演出举行

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘国友)为推动中原区学校教育艺术的改革和发展,丰富同学们的课余文化生活,营造浓厚的校园文化艺术氛围,日前,中原区第七届教育艺术节汇报演出《中原好少年》在市青少年宫举行。

此次汇报演出的节目,是从中原区各所学校选送的众多节目中精心选拔,共有20

个文艺节目参加演出。演出由《序》《阳光雨露》《放飞希望》和《尾声》四部分组成。

据了解,中原区第七届教育文化艺术节分为艺术表演类和艺术作品类两个大项。其中艺术表演类,参加活动人数突破了20000人次,180个节目参加了区级决赛,最终,有15个节目参加了市级艺术节展演。

社区有一支“金哨子”巡逻队

本报记者 王思俊 通讯员 刘博

“红色袖章在行动,金哨子甘当保护神”,昨天上午,美景社区举行“金哨子”治安巡逻队授旗仪式,23名党员志愿者精神抖擞,胸前挂上了金色哨子。他们将义务在小区巡逻,增强社区居民的安全感。

美景社区紧邻石化路、中州大道和世纪欢乐园,共有56栋居民楼,2500多户居民群众。流动人口频繁、巡防范围广泛、治安管理工作繁重,为创造平安和谐的社区环境,今年7月,结合小区治安状况,发动党员、老干部和居民群众组建23人的“金哨子”志愿者义务巡逻队。他们胸前挂着金色哨子,左臂佩戴治安执勤红色袖

章,手持盾牌和警棍,每天傍晚和清晨两个时段,行走在社区巷道、居民楼院和背街背巷,宣传防火、防盗和治安防范知识。在巡逻中,他们既是巡逻员,又是矛盾纠纷调解员、群众信息反馈员。先后开展“党员进社区,争做安全守护神”“红色袖章在行动”“一个党员,一面旗帜”和“走进社区,助困帮扶”等活动,成为社区流动的红色风景线。到11月初的短短4个月时间里,“金哨子”志愿者义务巡逻队先后查出三无人员15人,督促75人办理居住证明,为居民办实事110多件,辖区未发生过一起盗、抢案件,居民群众安全感达到85%以上。

邻里生日会 快乐齐相聚

本报记者 党贺喜

昨日,初冬的天气有些阴冷,军区社区服务中心四楼会议室却暖意融融。军区社区二级网格党总支联合金水区民政局彩虹社工正在举办一场以“回忆美好时光,友谊地久天长”为主题的邻里生日会。

活动开始,社工们首先让每个老人用三句话来介绍自己,加深大家互相认识。随后,进行了“抓虫虫”小游戏,气氛一下活跃

起来,老人们都被逗得合不拢嘴。接着,社工们给老人们播放了短视频《美好时光集》,里面记录了这一年来老人们参与的各项活动照片,伴随着照片,大家仿佛回到了那个场景,回忆着点点滴滴。最后,举行了一季度一次的集体庆生,社工们为每一位老人戴上寿星帽,然后点燃蜡烛,唱起生日快乐歌,老人们也高兴地跟着唱了起来。

村民迁新居 农民变市民

本报记者 孙志刚 通讯员 魏少杰 张利丽

11月7日上午,中原区西流湖街道办事处柿园村白庄居民白玉周在喜庆的鞭炮声中搬进新居。“村庄改造俺由农民变成了市民,还住上宽敞的新楼房,真是掉进福窝里了。”白玉周高兴得合不拢嘴。

和白玉周一样,白庄村有208户群众住上新房。11月7日发钥匙,乡里乡亲一大早就赶到小区物业门口排队。71岁的白大爷由家人搀扶着,第一个办理了回迁手续。

领到钥匙,白大爷的女儿脸上洋溢着幸福的笑容,她激动地说,3年前白庄棚户区改造,他父亲第一个办理了拆迁安置手续,按当时的签约顺序,现在第一个领到钥匙。“政府说话算话,当初承诺的都落实了。”领到新房钥匙,白大爷心里的石头也落了地。

据白大爷介绍,他家有6口人,这次分到了5套房子,142平方米、138平方米的各一套,88平方米的两套,还有一套65平方米的房子,老人高兴得乐呵呵的。

白庄村是西流湖街道办事处柿园行政村的一个自然村,也是

中原区2012年的首个城中村改造项目。当时,这里是个大棚户区,老旧房屋密集,无照房屋多,困难户多,老年人多,安全隐患也多。中原区考虑到居民的实际困难,提出把白庄棚户区改造放在首位。区里重视,西流湖街道办事处迅速行动,加班加点,组织征迁,群众理解支持,仅用了不到一个月就动工完毕。

动工迅速,也为安置房建设争取了时间。白庄村安置房总建筑面积20.46万平方米,于2013年12月动工,2015年10月如期竣工。也成为西流湖街道辖区首个安置房完工交付并实施全部回迁的项目。

据了解,为保证回迁工作顺利,西流湖街道办事处精心组织,抽调了20多名工作人员参与回迁分房工作,提前1个月策划回迁方案,提前3天在回迁现场将楼房分布图、户型图向回迁居民展示,供居民选房参考。11月7日白庄回迁工作正式开始,仅用2天时间就完成了回迁工作,实现了和谐稳定回迁。

联合执法拆除违建

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军)近日,管城区航海东路办事处采取联合执法行动,拆除违法建筑,优化辖区居民生活环境。

航海东路办事处切实加强违法建设的巡查力度,做到发现一起,查处一起,上报一起,确保辖区不出现新增违法建设。针对近期反弹突出、居民反映强烈的热点难

点问题进行一次彻底的集中清理,由城管科牵头,联合执法中队对魏庄西街、银莺路、明月路进行地毯式清理,确保不留死角不漏一户。结合网格化管理,对居民屡次投诉的热点难点进行专项整治,坚决依法快速取缔违法建设和占道经营行为,暂扣人力三轮车、桌子、凳子和部分物品150多件。